
散步教案大班反思 散步大班音乐教
案(通用8篇)

小学教案是教师教学的重要依据，它能够帮助教师更好地组
织教学内容和方法。以下是一些获得好评的高三教案范文，
欢迎大家一起学习交流。

散步教案大班反思篇一

活动目标：

1、感受和表现不同的音乐性质，并根据不同的音乐变换动作。

2、探索散步动作，并用相应的表情和体态表现对打雷、下雨
等天气的反应。

3、遵守游戏规则，并在散步时注意寻找合适的空间，不与同
伴相撞。

4、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

1、磁带、幼儿用书《小朋友散步》（幼儿园渗透式领域课程：
科学、艺术）

2、图谱（睡觉、起床、散步、打雷下雨跑回家）

活动组织：

一、幼儿观看幼儿用书《小朋友散步》，引导幼儿用动作表



现画面内容。（睡觉、起床、散步、打雷下雨跑回家）

二、幼儿分段欣赏

1、教师按睡觉、起床、散步、打雷下雨跑回家的顺序分段弹
奏游戏音乐（或播放音乐录音），让幼儿将相应的情节内容
与音乐相匹配，出示相应的图谱。（由于先组织孩子们观看
画面，因此，当孩子们分段欣赏音乐时，很快就能分辨出可
能发生了什么事情。）

2、要求：

散步时，要充分利用空间，不拥挤，不碰撞。

鼓励大胆地创编向花点点头、问好、撑伞、用树叶挡雨等动
作。

“下雨跑回家”的音乐结束后，要找到自己的家（即找空位
子坐下）

（在创编起床动作时，鼓励孩子联系自己的生活经验创编揉
眼睛、伸懒腰、穿衣、扣纽扣等动作。散步的`音乐响起时，
孩子们有的说是做操，有的说是跑步，就是不说散步。此时，
我在对孩子的想法给以充分的肯定的基础上引导孩子观察画
面，再联想到散步。散步、看花是本次活动的难点，我以简
单的语言提示，引导孩子有节奏地散步，并创编与花儿打招
呼、握手等动作，提高孩子对音乐节奏的感受力和游戏的兴
趣。整个活动，孩子处于积极投入的状态，效果好。）

三、学习玩游戏《小朋友散步》

1、用手指代表小脚看图谱，听音乐玩

2、幼儿倾听音乐，完整游戏



3、要求：

随音乐作相应的动作，散步时和小朋友保持距离，不碰撞。

游戏情节转换时，教师可用提问的方式提醒幼儿注意听音乐
变化，并及时变换动作。

教师可用体态语提醒幼儿合拍地散步。

教学反思：

在这次教学活动中，难点在角色表演中解决了，又利用图谱
教学让幼儿轻松的记住了歌词和二分音符，因为幼儿在教学
活动中目标达到了所以幼儿能在活动中始终保持愉悦的情绪，
饱满的精神和歌唱的兴趣，透过幼儿动听的歌声，准确的节
奏，我们一起享受到了音乐赋予生活的情趣，我想这就是艺
术活动最大的乐趣。

散步教案大班反思篇二

1、引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

2、鼓励幼儿根据图片，大胆想象故事情节。

3、体会图画的幽默诙谐，在读图中感受阅读的乐趣。

1、白板课件。

2、母鸡手偶。

1、出示手偶，设悬导入。

（1）师：今天，老师要给小朋友们介绍一位新朋友，它有一
个好听的名字叫萝丝。大家和它打个招呼吧！



（2）师：这是母鸡萝丝生活的农场，瞧！母鸡萝丝迈着轻盈
的步伐，带着愉快的心情去享受这美丽的农场美景。

2、引导阅读，想象练说。

（1）师：在一个晴朗的午后，母鸡萝丝要去散步了，但是在
它散步的时候，却发生了好多有意思的事，我们一起来看看
吧。

（2）师：它快乐地走着，可在这快乐的背后，却藏着危险。
看！（出示有狐狸尾随的完整封面）母鸡萝丝知道背后的危
险吗？猜猜它最终被狐狸吃掉了吗？（请幼儿大胆猜想）

（3）她走过院子，呀！狐狸扑上来啦！

（4）它继续往前走，绕过池塘，瞧，狐狸这次离它更近了，
当时还有哪些小动物在场？（蝴蝶、青蛙、小鸟）如果当时
你是它们，想想你会怎么说？（提醒幼儿大胆想象说）可是，
当时的场景太吓人，小动物们紧张得一句话也说不出来了。
这只可怜的母鸡，这回估计没救了。突然，狐狸脚下一
滑，“扑嗵”一声，一头栽到池塘里，水花四溅，差点把狐
狸淹死。这只倒霉的狐狸啊！没捉到母鸡，倒弄得自己像个
落汤鸡。

(7)经过磨坊。萝丝经过磨面房时脚钩住了一根线，狐狸扑上
来时，上头的一袋面粉正好浇了下来。

(8)萝丝钻过栅栏，狐狸扑了上来，可它跌到在栅栏这边的手
推车里。钻过蜜蜂房。萝丝从蜂箱下面走了过去，可那辆手
推车载着狐狸撞翻了蜂箱，狐狸被蜜蜂追得抱头鼠窜。

（9）师讲述：请你猜一猜，这个故事的结尾是什么？（母鸡
按时回到家吃晚饭。）



3、回味感悟，体会乐趣。

师：这个故事真有趣，那你们能不能给这个好听的故事起个
名字？

散步教案大班反思篇三

教学目标：

1、通过阅读母鸡萝丝去散步小图、上下图的对比观察，了解
故事的情节，通过一组图片排序，了解故事情节的发生和发
展，培养细致观察和较完整表述能力。

2、通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

3、参与阅读与讨论，体验母鸡萝丝去散步故事的奇特与幽默，
初步了解故事中主人公的性格特征，进一步激发阅读图书的
兴趣。

4、让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

活动准备：

教具：图书《母鸡萝丝去散步》一本，幻灯片一套。

学具：幼儿人手一套小图片（6幅）

活动过程：

1、介绍书名，观察封面。

教师：我们一起来看一本书，书名叫《母鸡萝丝去散步》。

看看，封面上有谁？



2、幼儿讲述小图片。

（1）教师：萝丝散步的时候经过了许多地方，在这些地方发
生了一些奇特的事情。那到底她经过了什么地方又发生了什
么样奇特的事情呢？老师给你们提供了六幅图，请你们仔细
的看并且轻轻的说一说。

（2）幼儿看小图说故事。

（3）教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方？请小朋友说一
说。

（4）教师：萝丝散步的时候在经过这些地方发生了奇特的事
情，你对哪件事情最感兴趣，请你说一说。

（5）请幼儿逐一说六幅小图。

3、幼儿给小图排序

（1）教师：萝丝散步，先经过了哪些地方，后经过了哪些地
方，又经过了哪些地方，是有顺序的？请小朋友看一看幻灯，
要仔细的看，等会要给你的小图进行排序。

（2）幼儿观看幻灯。

（3）教师：你记住了吗？请你按顺序排一排。

（4）教师与幼儿一起说一说萝丝散步的路线。

4、幼儿两两说小图。

教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方？发生了什么奇特的
事情？请你和旁边的朋友说一说。

5、教师阅读图书。



教师：那到底书上是怎样讲这个故事的呢？

讨论：你们觉得书上说的和你们说的哪个有趣？为什么？

6、幼儿仿照书面语言再次讲述小图片。

7、讨论：萝丝散步的时候，狐狸始终跟在后面，萝丝知道吗？

狐狸只要一扑就可以捉到萝丝，为什么它一直没有捉到？

教师：小朋友讨论的非常激烈，我们将通过下次阅读，再来
寻找这些问题的答案。

设计意图

?母鸡萝丝去散步》是一本外国经典图画书,它的文字与画面
形成一种非常滑稽的对比:文字讲述的是母鸡萝丝去散步的平
淡无奇的故事,而图画则还讲述了狐狸追逐猎物却屡屡受挫的
故事。为了引导幼儿在笑声中理解故事内容,重点讲述出隐藏
在文字背后的故事。我决定分三个环节来引导幼儿理解故事、
分析故事,并感受、体验故事所带来的乐趣:看图听故事学动
词——自主阅读、大胆讲述——作品欣赏与经验分享。

散步教案大班反思篇四

?母鸡萝丝去散步》是一本外国经典图画书，它的文字与画面
形成一种非常滑稽的对比：文字讲述的是母鸡萝丝去散步的
平淡无奇的故事，而图画则还讲述了狐狸追逐猎物却屡屡受
挫的故事。

为了引导幼儿在笑声中理解故事内容，重点讲述出隐藏在文
字背后的故事。我决定分三个环节来引导幼儿理解故事、分
析故事，并感受、体验故事所带来的乐趣：看图听故事学动
词——自主阅读、大胆讲述——作品欣赏与经验分享。



教学目标：

1、通过阅读小图、上下图的对比观察，了解故事的情节，通
过一组图片排序，了解故事情节的发生和发展，培养细致观
察和较完整表述能力。

2、通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

3、参与阅读与讨论，体验故事的奇特与幽默，初步了解故事
中主人公的性格特征，进一步激发阅读图书的兴趣。

活动准备：

教具：图书《母鸡萝丝去散步》一本，幻灯片一套。

学具：幼儿人手一套小图片（6幅）

活动过程：

1、介绍书名，观察封面。

教师：我们一起来看一本书，书名叫《母鸡萝丝去散步》。

看看，封面上有谁？

2、幼儿讲述小图片。

（1）教师：萝丝散步的时候经过了许多地方，在这些地方发
生了一些奇特的事情。那到底她经过了什么地方又发生了什
么样奇特的事情呢？老师给你们提供了六幅图，请你们仔细
的看并且轻轻的说一说。

（2）幼儿看小图说故事。



（3）教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方？请小朋友说一
说。

（4）教师：萝丝散步的时候在经过这些地方发生了奇特的事
情，你对哪件事情最感兴趣，请你说一说。

（5）请幼儿逐一说六幅小图。

3、幼儿给小图排序

（1）教师：萝丝散步，先经过了哪些地方，后经过了哪些地
方，又经过了哪些地方，是有顺序的？请小朋友看一看幻灯，
要仔细的看，等会要给你的小图进行排序。

（2）幼儿观看幻灯。

（3）教师：你记住了吗？请你按顺序排一排。

幼儿给小图排序。

（4）教师与幼儿一起说一说萝丝散步的路线。

4、幼儿两两说小图。

教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方？发生了什么奇特的
事情？请你和旁边的朋友说一说。

5、教师阅读图书。

教师：那到底书上是怎样讲这个故事的呢？

讨论：你们觉得书上说的和你们说的哪个有趣？为什么？

6、幼儿仿照书面语言再次讲述小图片。



7、讨论：萝丝散步的时候，狐狸始终跟在后面，萝丝知道吗？

狐狸只要一扑就可以捉到萝丝，为什么它一直没有捉到？

教师：小朋友讨论的非常激烈，我们将通过下次阅读，再来
寻找这些问题的答案。

散步教案大班反思篇五

执教者陶逸怡

活动时间

教学内容

语言：母鸡萝丝去散步

教学目标

1.能通过观察画面，理解故事情节，大胆推测、讲述母鸡和
狐狸之间可能发生的事情。

2.感受和体验文学作品的诙谐、幽默。

教学准备

ppt课件，绘本“母鸡萝丝去散步”

教学重、难点

讲述母鸡和狐狸之间可能发生的事情

教学方法与手段

多媒体辅助教学法



教学过程

教师活动

幼儿活动

设计意图

一、出示绘本

1.师：“小朋友们你们看，今天啊陶老师给你们带来了一本
好看的书，书的名字叫《母鸡萝丝去散步》。”

2.师提问：“小朋友们你们喜欢散步吗？为什么呢？”

3.师：“母鸡萝丝也爱散步，每天吃晚饭之前，都要到自己
家的附近散步。你看她散步的样子是怎么样的？”（播
放ppt1、2）

1..观察绘本封面，了解绘本题目

2.回答问题

3.观察ppt图片1、2

1.教师介绍绘本题目

2.帮助幼儿认识故事的主角：母鸡萝丝漂亮、悠闲。

二、组织故事阅读

（一）母鸡散步的故事。

1.教师提示问：小朋友们，请你们听一听母鸡散步都经过了
哪些地方？（播放ppt3-10）



2.组织幼儿交流母鸡散步经过的地方

（二）狐狸和母鸡的故事。（猜测阅读）

1.介绍故事的另一个人物：狐狸

师：“这个故事有趣吗？我再给大家找一个人物到故事中来。
“

师：“这是一只怎样的狐狸呢？”（播放ppt11、12）

2.猜测第一个场景

师：“母鸡萝丝后面跟着这样一只狐狸，会发生什么样的事
呢？”

（幼儿猜测）

师出示后图，提问：“看到了什么？听到了什么？”（播
放ppt13、14）

师：“看看母鸡萝丝会怎么样呢？”

3.组织猜测第二个场景

师：“母鸡萝丝继续散步，她怎么走的呢？会发生什么事
呢？”（播放ppt15）

师：“狐狸摔进池塘，浑身都湿了，他心里会怎么想呢？”
（播放ppt17、18）

4.组织集体交流，猜测阅读第三至第六个场景

师：“后来母鸡散步经过了哪里？还会发生什么样的有趣事



情呢？和你旁边的小朋友说说。（播放ppt19）

5.组织交流故事

1.听故事，了解母鸡散步经过的地方

2.交流母鸡散步经过的地方

3.观察ppt11、12，猜测这是一只什么样的狐狸

4.观察ppt图片，猜测母鸡萝丝后面跟着这样一只狐狸，会发
生的事

5.回答问题。

6.猜测第二个场景，声音模拟“扑通”并学动作

7.观察课件，集体交流，猜测阅读第三至第六个场景

1.教师一边播放课件一边讲述母鸡散步的过程。帮助幼儿初
步了解故事内容

2.帮助幼儿理解动词。

3.让幼儿通过观察画面，理解故事情节，大胆推测、讲述母
鸡和狐狸之间可能发生的事情。

三、组织完整欣赏

1、师：“小朋友们今天我们听了一个有趣的故事，故事的名
称是什么啊？这本书啊是佩特.哈群斯的作品。”（出示绘
本）。

3、师：“今天啊，老师也给你们带来了一个好看的视频，你



们想看吗？”

1.了解绘本作者

2.观察课件，完整的欣赏故事一遍

3.观察ppt，与教师一起交流后来母鸡散步经过的地方及发生
的事情。

4.欣赏视频

1.教师完整讲述故事，，进一步激发幼儿阅读兴趣。

2.播放视频，让幼儿欣赏。

3.让幼儿感受和体验文学作品的诙谐、幽默。

四、结束活动。

师：“小朋友们好看吗？那我们一起回教室再来说说这个故
事，好吗？”

回教室看绘本

让幼儿喜欢进行绘本阅读

散步教案大班反思篇六

1、感受线条的变化产生的美感，体验活动的乐趣

2、在活动中大胆表现自己的想象力和创造力经验准备：结合
季节开展此活动，带幼儿到户外去春游，了解春天的特征。

一副春天的'公园图，纸，笔等。配乐磁带



1、引出主题，激发兴趣老师：春天来到了，公园里是什么样
子的？（调动原有经验）

3、幼儿作画，大胆表现（难点环节）老师给予适时、适宜的
指导和帮助。

作品分享与同伴分享自己的创意。

散步教案大班反思篇七

1、感受和表现不同的音乐性质，并根据不同的音乐变换动作。

2、探索散步动作，并用相应的表情和体态表现对打雷、下雨
等天气的反应。

3、遵守游戏规则，并在散步时注意寻找合适的空间，不与同
伴相撞。

4、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

1、磁带、幼儿用书《小朋友散步》（幼儿园渗透式领域课程：
科学、艺术）

2、图谱（睡觉、起床、散步、打雷下雨跑回家）

一、幼儿观看幼儿用书《小朋友散步》，引导幼儿用动作表
现画面内容。（睡觉、起床、散步、打雷下雨跑回家）

二、幼儿分段欣赏

1、教师按睡觉、起床、散步、打雷下雨跑回家的顺序分段弹
奏游戏音乐（或播放音乐录音），让幼儿将相应的情节内容
与音乐相匹配，出示相应的图谱。（由于先组织孩子们观看



画面，因此，当孩子们分段欣赏音乐时，很快就能分辨出可
能发生了什么事情。）

2、要求：

散步时，要充分利用空间，不拥挤，不碰撞。

鼓励大胆地创编向花点点头、问好、撑伞、用树叶挡雨等动
作。

“下雨跑回家”的音乐结束后，要找到自己的家（即找空位
子坐下）

（在创编起床动作时，鼓励孩子联系自己的生活经验创编揉
眼睛、伸懒腰、穿衣、扣纽扣等动作。散步的音乐响起时，
孩子们有的说是做操，有的说是跑步，就是不说散步。此时，
我在对孩子的想法给以充分的肯定的基础上引导孩子观察画
面，再联想到散步。散步、看花是本次活动的难点，我以简
单的语言提示，引导孩子有节奏地散步，并创编与花儿打招
呼、握手等动作，提高孩子对音乐节奏的感受力和游戏的兴
趣。整个活动，孩子处于积极投入的状态，效果好。）

三、学习玩游戏《小朋友散步》

1、用手指代表小脚看图谱，听音乐玩

2、幼儿倾听音乐，完整游戏

3、要求：

随音乐作相应的.动作，散步时和小朋友保持距离，不碰撞。

游戏情节转换时，教师可用提问的方式提醒幼儿注意听音乐
变化，并及时变换动作。



教师可用体态语提醒幼儿合拍地散步。

在这次教学活动中，难点在角色表演中解决了，又利用图谱
教学让幼儿轻松的记住了歌词和二分音符，因为幼儿在教学
活动中目标达到了所以幼儿能在活动中始终保持愉悦的情绪，
饱满的精神和歌唱的兴趣，透过幼儿动听的歌声，准确的节
奏，我们一起享受到了音乐赋予生活的情趣，我想这就是艺
术活动最大的乐趣。

散步教案大班反思篇八

(1)仔细观察画面，尝试根据画面提供的细节预测故事的发展。

(2)能大胆地表述自己对故事内容和情节发展的理解。

(3)学看大图书，萌发阅读图画书的兴趣。

(4)通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

(5)引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

重点：阅读《母鸡萝丝去散步》，大胆讲述观察的结果

难点：联系前后书页的因果关系，了解故事发展的原因

自制大图画书一本、自制图画书19本，ppt一份

一、出示封面，猜测故事的情节。(8分钟)

1.出示图书的封面：“今天胡老师带来了一本书，叫《母鸡
萝丝去散步》，你在这本书的封面里看到了什么?”

2.“那你来猜猜这个故事可能讲什么呢?”(幼儿大胆阐述自
己的猜测)



二、认真观察图片的细节，并尝试根据观察来猜测故事的情
节发展。(15分钟)

1.第一次尝试根据图片猜测故事的发展

1)教师讲述故事的第一、二页：“母鸡萝丝走出家门出来散
步了，一只饿得发慌的狐狸正悄悄地跟在它的背后。萝丝走
过院子，你在这幅画面里看到了什么?”

2)“母鸡萝丝会被吃掉了吗?可能会是什么样的结果呢?请来
猜一猜，说一说。”(请幼儿猜测故事的发展)

3)小结：“原来画面藏着这么多的秘密，如果你看仔细了画
面还能讲出这么好听、有趣的故事。”

2.出示池塘、干草堆、磨房、篱笆和蜂箱的图片(ppt)分组猜
测

1)“萝丝散步还绕过了池塘、越过干草堆、经过磨房、穿过
了篱笆、钻过蜂箱，在这些地方还可能会发生什么样有趣的
事情呢?请你先挑一幅画面仔细观察一下，再来猜测故事可能
会出现的情况。”

2)幼儿自由交流

3)教师每幅图片选择个别幼儿讲述。

三、师生完整阅读，感受作品的幽默和风趣。(7分钟)

1.师生一起看图书，完整地讲故事(可以请个别幼儿讲述)

2.“关于这个故事、这本书，你还有什么问题吗?”

四、延伸活动



1.在区角中投放自制小绘本供幼儿自主阅读;

2.提供图书的扉页，请自制一本小连环画，配上自编故事;

3.表演故事。

《母鸡萝丝去散步》是一本外国经典图画书，它的文字与画
面形成一种非常滑稽的对比：文字讲述的是母鸡萝丝去散步
的平淡无奇的故事，而图画则还讲述了狐狸追逐猎物却屡屡
受挫的故事。我让幼儿仔细观察每一幅画面，通过想象来猜
测可能发生的事情，让幼儿体会故事的诙谐幽默。在幼儿讲
述的过程中，他们不能很好地用完整的语句来表述，有时能
用他们特有的肢体语言来讲述对故事的理解。最后的排列母
鸡散步经过的路线图，主要是帮助幼儿掌握故事的主要情节，
再现故事的诙谐幽默。从幼儿的排列来看，他们都已掌握了
故事的主要情节。对于他们能看着画面来完整地讲述故事，
还需让幼儿多练习讲述，才能达到要求。


